
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 96ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

20ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 13 DE DEZEMBRO DE 2023, ÀS 19H37MIN. 

Pág. 1 - Secretaria de Serviços Legislativos 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Invocando a proteção de Deus, 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido o Deputado Valdir 

Barranco para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Beto Dois a Um para assumir a 1ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS BETO DOIS A UM E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E A 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Valdir 

Barranco para fazer a leitura da Ata.  

O SR. 2ª SECRETÁRIO (VARDIR BARRANCO) - Não há Ata a ser lida, senhor 

Presidente.  

Obrigado, Barranco.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Beto Dois a 

Um para fazer a leitura do Expediente.  

O SR. 2ª SECRETÁRIO (BETO DOIS A UM) - Não há expediente a ser lido, 

Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok.  

Mais uma vez, quero colocar para os senhores que no dia 04 vocês têm que colocar 

as emendas - olhem bem -, têm que colocar as emendas na LOA para que elas possam ser analisadas 

pela comissão e para que na segunda-feira do dia 08... Dia 08, não é? Dia 08 faremos as sessões. 

Então, já tem que estar lá tudo pronto.  

Preste atenção nesse prazo, gente! Eu sei que vocês vão sair, alguns vão viajar, mas 

não se esqueçam de preparar isso, porque depois não tem mais, não tem o que chorar mais, aprovou, 

acabou, já foi. Está bom? Prestem atenção nisso.  

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

(NÃO HOUVE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Não há ninguém inscrito no 

Pequeno Expediente, 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Não havendo ninguém inscrito 

no Pequeno Expediente, vamos para a Ordem do Dia.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei 2.351/2023, Mensagem nº 189/2023, que institui a 

Taxa de Controle, Acompanhamento e Fiscalização das Atividades de Pesquisa, Lavra, Exploração e 
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Aproveitamento de Recursos Minerários – TFRM e o Cadastro Estadual de Controle e Fiscalização 

das Atividades de Pesquisa, Lavra, Exploração e Aproveitamento de Recursos Minerários – CERM, 

altera a Lei nº 11.096, de 19 de março de 2020, e revoga a Lei nº 11.991, de 23 de dezembro de 2022. 

Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Aqueles que aprovam o parecer 

permaneçam como estão, quem for contra se manifeste.  

Registrando os votos contrários do Deputado Diego Guimarães, do Deputado... 

Quem mais? Max Russi, do Deputado Fabio Tardin. Os demais favoráveis. Está aprovado. Vai ao 

expediente.  

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vamos, então, quero desejar a 

todos vocês, pessoal, um feliz natal um próspero ano novo. 

O SR. FABIO TARDIN – FABINHO - Presidente...  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ah, ok.  

Deputado Fabio Tardin.  

O SR. FABIO TARDIN – FABINHO - Senhor Presidente, eu hoje aqui na 

Explicação Pessoal dizer que fico muito feliz com o Governo do Estado, agradeço o Governador 

Mauro Mendes, juntamente com o nosso Líder Dilmar e todos os demais, agradeço especialmente ao 

Governador Mauro Mendes, que nos mandou, terminou de pagar, aportou nas contas da Prefeitura de 

Várzea Grande, 4 milhões e meio de reais hoje. Com isso nós ficamos felizes.  

Nós estamos aqui para defender o Estado de Mato Grosso, também defender 

principalmente a cidade onde eu moro, Beto, e fico muito feliz. Várzea Grande precisa. E tenho certeza 

que vai terminar de ser pago o restante para avançarmos ainda mais na saúde na cidade de Várzea 

Grande.  

Um abraço! Que Deus ilumine a todos. 

Muito obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Pessoal, novamente volto a 

avisar a vocês que dia 04... 

Na questão das emendas da saúde, vamos fazer um Colégio de Líderes assim que 

voltarmos e daí nós vamos decidir, junto com os Deputados, como é que nós vamos fazer essas 

emendas. Estou falando para o Zé aqui que isso vai ser o final mesmo que nós vamos fazer - vai ser 

isso -, porque nós dependemos de definir como nós vamos colocar, se vamos colocar só no custeio, 

se vamos colocar parte em investimentos, parte em cirurgia eletiva. Nós vamos discutir isso com os 

Deputados no Colégio de Líderes.  

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 
 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Pessoal, mais nada a declarar. 

Eu desejo a todos um feliz natal, um ano novo cheio de saúde, de paz, felicidades e 

sucesso para todos.  

Para aqueles que pretendem disputar a eleição, Cláudio, Thiago, Botelho, que 

tenhamos sucesso nos nossos projetos.  

Obrigado. 

Deus abençoe a todos, pessoal.  

Declaro encerrada esta sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 
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(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: EDUARDO BOTELHO, DILMAR DAL BOSCO, PAULO ARAÚJO, SEBASTIÃO 

REZENDE E BETO DOIS A UM; BLOCO MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO: 

SILVANO AMARAL, JUCA DO GUARANÁ E THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E 

TRABALHO: LÚDIO CABRAL, VALDIR BARRANCO, WILSON SANTOS, NININHO E 

DIEGO GUIMARÃES; BLOCO DIREITA DEMOCRÁTICA: ELIZEU NASCIMENTO, 

CLAUDIO FERREIRA E GILBERTO CATTANI; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: FABIO 

TARDIN “FABINHO”, MAX RUSSI E VALMIR MORETTO. DEIXARAM DE COMPARECER 

OS SRS. DEPUTADOS: CARLOS AVALLONE, JÚLIO CAMPOS, JANAINA RIVA, FAISSAL E 

DR. EUGÊNIO.)  

 

 

 

Revisão: Célia de Almeida Pestana. 
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